

中國喜 傳天下

紅喜文化傳媒

# 溫州官「送外賣」逃5千萬債

## 非法集資賭波輸身家 福建打工掩飾身份

香港文匯報訊(記者 白林森 溫州報導)去年底,溫州一官員涉嫌利用職權詐騙後逃匿。近日,該名出逃5個多月的溫州市濱江新區建管辦市政徵收管理處黨支部原書記蔣公開在福建石獅一粥店落網,落網時他是該粥店的一名「外賣」,而其身負的債務卻高達5,000多萬元。



■涉嫌利用職權詐騙的蔣公開被捕後,接受查問。本報溫州傳真

事發前,蔣公開曾是一名正科級幹部,主要負責溫州市區廣化路安置工程建設,手頭具有一定的權力。去年12月24日晚,蔣公開致電溫州市政徵管處,稱父親重病需回瑞安老家,此後便失去聯繫。

### 籌資為名向公眾借款

蔣公開逃後,他的債權人心感不安。據悉,蔣公開的借貸,少則數萬元,多則上百萬,其中不乏廣化橋一帶的拆遷安置戶。

去年底,溫州鹿城警方陸續接到20多個債權人報案。警方經初步調查並根據報案的債權人信息統計,自2010年開始,蔣公開以籌資項目、公司融資等為借口進行借款,借款金額達5,000多萬元。

今年1月5日,鹿城公安分局以涉嫌非法吸收公眾存款罪對其刑拘並上網追逃。

今年初,蔣公開致電溫州一朋友借款1萬元,提供的銀行賬號為福建一居民所有。警方根據線索隨即進行追捕。5月27日晚9時許正在鎮上一家粥店學做菜的蔣公開被抓歸案。

### 民間借貸成風 每日1企破產

蔣公開說,他因迷戀賭波輸掉身家,唯有選擇外逃。今年年初他帶的現金所剩無幾。2月份,他應聘到福建石獅祥芝鎮一家包包吃的外賣店,每月工資1,800元。他除了賣力送好外賣外,自己還經常跑進廚房,



■今年首季,溫州平均每天有1家企業申請破產,其中不乏知名企業。圖為其中一間企業倒閉後,警員到場看守。

向廚師學藝。據悉,民間借貸發達的溫州,也正因為民間借貸問題給當地實體經濟帶來巨大的衝擊,溫州法院今年首季平均每天有1家企業申請破產,其中不乏知名企業。同時,企業資金鏈的斷裂還造成銀行業的不良率提高,截至4月底不良率達3.92%,高於全國平均水平。

# 紅會「利益門」續發酵 輿論籲「第三方監督」

香港文匯報訊(記者 鞅瑛 北京報導)成立僅半年多的中國紅十字會社會監督委員會(簡稱社監委)連日來頻遭質疑,截止昨日(30日)已有多名委員被指與紅會存利益交換或商業合作,輿論呼籲應儘快建立制度化的第三方監管機制。

據北京當地媒體昨日曝光,社監委委員張勇被曝與紅會有直接利益關係,這亦是紅會社監委「利益門」捲入的第四人。報道稱,張勇是「北京市紅十字會藍天救援隊」隊長,與北京市紅十字會簽訂崗位合約,每年會拿5萬元的專職社工工資。

截止昨日,中國紅十字會社監委已有多名委員被指與紅會存利益交換或商業合作,輿論呼籲應儘快建立制度化的第三方

監管機制。

社監委秘書長、新聞發言人黃偉民表示,社監委將於6月9日召開年中會議,會對前段工作做一個總結,當中不排除就社監委未來獨立籌資以及委員會成員如何進一步擴容進行探討。

中國慈善聯合會副秘書長劉佑平認為,社監委應獨立於紅會之外,如何保障其獨立性,可向國際借鑒。比如在美國,法律規定慈善組織有責任接受第三方監督,通常監督委員會至少有5名成員,成員與所監管的組織不能有任何資金借貸關係,外加慈善機構的財務報表每年要接受獨立會計師的審計,所有的審計數據都要完全對社會公開,任何人都有權查閱。

# 雙匯437億購美豬肉巨企 料達雙贏

香港文匯報訊(記者 劉坤領、芮桂標,通訊員 張繼偉 報導)雙匯國際和美國最大生豬及豬肉生產商——史密斯菲爾德食品29日聯合發佈公告,雙方達成最終併購協議,雙匯國際將收購史密斯菲爾德全部股份,價值約為71億美元(約人民幣437億元),其中包括史密斯菲爾德的24億美元債務。這也是迄今中國公司對美國進行的最大一筆併購。

根據協議條款,雙匯國際將按照每股34美元以現金收購史密斯菲爾德所有股份,較該公司最後一個交易日溢價約31%。此項交易已獲得雙方董事會的一致批准,尚須獲得美方公司股東批准,交易預計將於今年下半年完成。

### 專家:潛藏瘦肉精風險

雙匯國際主席萬隆表示,這是中美經濟體內最大的豬肉企業的結合,集中最先進的科技、資源、技術和人才,優勢互補,將形成世界最大的豬肉企業。在交易完成後,雙匯國際會堅持自己的長期發展戰略,通過遍佈全球的資源佈局,打造世界

級的肉類企業。中國企業研究院首席研究員李錦表示,這次收購,雙匯可以吸收美國的生豬生產商的技術,有利於雙匯提高產業集中度;同時收購有利於雙匯在國內市場的擴張,繼續擴大規模。商務部國際貿易經濟合作研究院研究員

梅新育表示,單純從商業意義上看,這筆交易堪稱雙贏。

中國國內有着強大的需求,肉類進口增長甚快。但是,這筆預期的雙贏交易中,潛藏着一個巨大的風險,因東亞各國一致禁止使用瘦肉精,而在美國瘦肉精是合法使用的飼料添加劑。



■雙匯國際主席萬隆表示,以71億美元收購美國最大豬肉生產企業。本報河南傳真

天津濱海新區

## 濱海新建保障房1.5萬套

香港文匯報訊 據濱海新區網消息,記者日前從濱海新區規局獲悉,《關於落實2013年住房保障工作責任目標的實施意見》日前正式發佈。今年,濱海新區將新建保障性住房1.5萬套,新增兩種補貼的戶數為340戶。

截至今日,濱海新區已開工4個保障房項目,分別為大港油田經濟適用房(一期),中部新城南部片區中和苑定單式限價商品房項目,中部新城北部片區觀潮苑、佳寧苑定單式限價商品房項目,共2,924套,佔全年任務的19.5%。

### 大港奧特萊斯8月啟動

香港文匯報訊 據《每日新報》報導,截至目前,濱海新區重點服務業項目——天津奧特萊斯城市綜合體項目招拍掛手續已告完成,預計將於今年8月份正式動工建設,項目預計2018年竣工。

香港奧萊控股公司投建

據悉,該項目由香港奧特萊斯世界名牌折扣城控股有限公司投資建設,項目位於

### 天保雪佛龍潤滑油項目竣工

香港文匯報訊(記者 鄧哲 天津報導)記者日前從天津港保稅區(簡稱「天保」)獲悉,雪佛龍(天津)潤滑油有限公司擴建項目竣工,其生產能力增至15萬噸/年。此次項目擴建在提升產能的同時,選用電力和熱力作為能源供應,將清潔、高效的環保理念進一步融入生產。

據悉,雪佛龍(天津)潤滑油有限公司

# 張高麗出席2013財富論壇

香港文匯報訊(記者 劉坤領 北京報導)6月6日至8日,2013財富全球論壇將在中國西部城市成都舉辦。創辦於1995年的財富全球論壇是世界最高規格的財經盛會之一,被譽為全球經濟的「風向標」。

### 聚焦內地經濟演變

在國新辦發佈會上,《財富》雜誌全球總編輯蘇安迪表示,中國的改革開放也是全球商業領袖持續關注的重點話題。2013年財富全球論壇的主題是「中國的新未來」,論壇日程將聚焦中國國內經濟的演變,中國西部地區的發展以及中國在全球視野中所扮演的新興角色。

# 華人成首季韓土地最大買主

香港文匯報訊 據韓國《中央日報》報導,中國現正以濟州島為中心瘋狂購入韓國土地。由此,在今年第1季度韓國土地市場中,中國超過美國、日本和歐洲,成為了最「大手筆」的買主。

韓國國土交通部公佈,截止2013年3月末,中國人擁有的韓國土地面積達到了570萬1,000平方米。今年第1季度中國人新購買的韓國土地多達40萬平方米,大幅超過同期歐洲人(14萬平方米)和美國

人(9萬平方米)購買的土地面積。日本人擁有的韓國土地面積則減少3,000平方米。

韓國國土部房地產產業課長文成要表示,在濟州島,今年第1季度中國人擁有的土地增加了29萬2,000平方米,判斷這一現象很大程度是受濟州島正在實行的「房地產投資移民制度」的影響。韓國政府在2010年實行了賦予在濟州島度假村或酒店等投資5億韓元以上的外國人永久居住權的制度。

# 東莞商舖疑縱火4死

香港文匯報訊(記者 何花 東莞報導)昨日凌晨兩點,東莞長安鎮烏沙社區一商舖發生火災,過火面積約40平方米,事故造成一家4人死亡,消防人員調查後,疑似人為縱火。

據長安鎮消防人員指,昨日凌晨2時10分,東莞長安鎮消防大隊接到報警,烏沙社區一商舖發生火災。接報後,長安消防大隊立即派

出6台消防車和33名指戰員前往救援,約十分鐘後火災被撲滅。被困的2名小孩及2名大人先後被救出送往醫院。但由於傷勢嚴重,4人經醫院搶救不治身亡。據死者家屬指稱,事發頭晚商舖租客因租金問題與房東產生糾紛。長安鎮宣傳文體局通報稱,商舖起火原因初步懷疑是人為縱火,公安刑偵部門已介入調查。